
〔資料〕

１．第４次駒ヶ根市子ども読書活動推進計画策定に関わるアンケート

（１）アンケートの概要

　①アンケート対象

　《未就園児》…２歳３ヶ月育児相談来所保護者

　《幼稚園・保育園》…市内幼稚園児・保育園児の保護者

　《小・中学校》…市内７小・中学校全学年の抽出(1～３)学級の児童・生徒及び全保護者

　《高等学校》…赤穂高校生徒・駒ヶ根工業高校の全生徒

　②アンケート方法

　《２歳３ヶ月児保護者》…紙又はWebアンケート

　《幼稚園･保育園児の保護者》…Webアンケート

　《小学校低学年児童》…紙アンケート

　《小学校高学年児童》…Webアンケート

　《小学校保護者》…紙又はWebアンケート

　《中学校生徒》…Webアンケート

　《中学校保護者》…紙又はWebアンケート

　《高等学校生徒》…紙アンケート

　③アンケート内容

（２）アンケート結果（抜粋：次ページより掲載）

　　　　・実施日　　令和４年７月実施

　　　　・駒ヶ根市内調査対象数　　6,174　調査回答数総計3,449

No. 在籍数 調査数 回答数

1 － 41 41 ＊育児相談来所者３ヶ月分

2 772 772 234

3 児童 1,572 1,337 1,118

4 保護者 1,184 1,184 524

5 生徒 899 500 424

6 保護者 817 817 293

7 930 930 815

6,174 5,581 3,449

高等学校生徒

　　第４次駒ヶ根市子ども読書活動推進計画策定にあたり、まずは今現在の子どもたちを

　取り巻く状況、現状を把握する必要があると考え、駒ヶ根市内の子ども及び保護者に対

　してアンケートを実施しました。

　　　読み聞かせや本の好き嫌いから、読書その他における日々の時間の使い方、学校等

　　での図書館の利用状況等、子どもたちの読書活動を推進する上で把握したい事項につ

　　いて

対象者

２歳３ヶ月児保護者

幼稚園･保育園児の保護者

小学校

中学校

　　合計
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●乳幼児健診保護者 －１(41名)●

喜んで聞いている

87%

あまり喜ばない

13%

関心を示さない

0%

２子どもの様子

ほぼ毎日

44%

時々

44%

ほとんどしない

12%

１絵本の読み聞かせの頻度

書店等で

購入

52%

図書館で

借りる

21%

譲り受け

た本

27%

３絵本を手に入れる方法

よく読み聞

かせをした

43%

読み聞かせのきっ

かけとなった

19%

喜んでいた

31%

あまり関心を示

さなかった

5%

その他

2%

４ ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄのプレゼント本について

ない

0% １～５冊

17%

６～10冊

17%

11～30冊

39%

30冊以上

27%

５子ども向け本の冊数

ほとんど見せていない

5%

１時間未満

15%

１～２時間

56%

３～４時間

15%

５～6時間

7%

それ以上

2%

６ TV等視聴時間
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●乳幼児健診保護者 －2(41名)●

よく参加する

2%

参加したこ

とがある

32%

参加したこ

とがない

66%

７おはなし会への参加

市立図書館

85%

公民館

15%

７＊参加した場所

よく利用する

26%

たまに利用する

22%

ほとんど利用

しない52%

８公共図書館の利用頻度

とても良い

85%

まあ良い

と思う

15%

あまり良くない

0%

良くない

0%

９ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ･ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸ事業について
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●幼稚園保育園保護者－１(234名)●

ほぼ毎日する

54%

時々する

41%

ほとんどしない

5%

１おうちでの読み聞かせ

図書館から借りて

いる本25%

園から借りている本

43%

おうちにある本

32%

２読み聞かせをしている本

ほとんど毎日

43%

3～4日

25%

1～2日

28%

ほとんど読まない

4%

３ 1週間の読み聞かせの頻度

見せていない

4%

1時間未満

20%

1～2時間

52%

3～4時間

22%

5～6時間

2%

４ﾒﾃﾞｨｱ視聴の時間

よく読んであげた

50%

読み聞かせのきっかけ

となった15%

喜んでいた

29%

あまり関心を示さ

なかった4%

その他

2%

５ ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄ・ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸのプレゼント本に

ついて
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●幼稚園保育園保護者－2(234名)●

よく参加する

3%

参加したこと

がある43%
参加したことは

ない54%

６おはなし会等への参加

よく利用する

30%

たまに利用する

26%

ほとんど利用し

ない44%

７ 図書館での絵本・紙芝居等の利用頻度

30分未満9%

30分～1時間未満

26%

1時間～3時間未満

54%

3時間～5時間未満

8%

5時間以上3%

８保護者のスマホ等の利用時間

0

20

40

60

80

100

120

市立図書館 分館 支援センター

６＊参加した場所(複数回答有)
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●小学校低学年児童-１(487名)●

全く読まない6%

1～５冊

23%

6～10冊

17%

11～20冊

19%

21～50冊

19%

51～100冊

9%

101冊以上7%

５ 1ヶ月に何冊本を読むか

好き

81%

嫌い

5%

どちらでもない

14%

１おはなしをきいたり読み聞かせは好きか

好き

78%

嫌い

7%

どちらでもない

15%

２本を読むことは好きか

よく読んで

もらった49%

時々読んで

もらった35%

あまり読んで

もらわなかった

9%

読んでもらわなかった

6%
その他

1%

３小さい頃どのくらい本を読んでもらった

か

ほぼ毎日

14%

週2～3回

22%

週1回

21%

月1回

16%

利用しない

27%

６授業以外での学校図書館利用頻度
本が好き

でない7%

読みたい本が

ない21%

行きたいけど時

間がない56%

その他16%

６＊利用しない理由
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●小学校低学年児童-2(487名)●

週3回以上

10%

週1回くらい

16%

月1～2回

22%

年1～2回

19%

利用しない

33%

その他

0%

７公共図書館の利用頻度
本が好きでない

6%

必要ない

14%

図書館が遠い

12%

読みたい本が

ない13%

連れて行っても

らえない39%

その他

16%

７＊利用しない理由

0

50

100

150

200

本
を
読
む

本
を
借
り
る

調
べ
物
を
す
る

勉
強
す
る

パ
ソ
コ
ン
を
使
う

D
V

D

視
聴

そ
の
他

８どのようなときに公共図書館を利用する

か(複数回答有)

0

50

100

150

200

250

お
は
な
し(

読
み
物)

絵
本

歴
史

科
学(

昆
虫
・
植
物
な
ど)

料
理
・
手
芸

工
作
・
折
り
紙
な
ど

伝
記

ス
ポ
ー
ツ

図
鑑

そ
の
他

９どんな種類の本が好きか(複数回答有)

０分

13%

～30分

39%

31分～1時間

1～2時間

13%

2時間以上

11%

11-1 テレビ・DVDの視聴時間

0分

26%

～30分

28%

31分～1時間

24%

1～2時間

13%

2時間以上

9%

11-2 ゲーム・スマホの時間
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●小学校低学年児童-3(487名)●

0分

26%

～30分

30%

31分～1時間

24%

1～2時間

12%

2時間以上

8%

11-3 遊びの時間
0分

8%

～30分

44%31分～1時間

27%

1～2時間

13%

2時間以上

8%

11-4 勉強の時間

0分

19%

～30分

55%

31分～1時間

15%

1～2時間

5%

2時間以上

6%

11-5 読書の時間
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●小学校高学年児童-１(631名)●

好き

71%
嫌い

2%

どちらでもない

27%

１おはなしを聞いたり読み聞かせは好きか

好き

76%

嫌い

3%

どちらでもない

21%

２本を読むことは好きか

全く読まない3%

1～５冊

25%

6～10冊

25%

11～20冊

22%

21～50冊

17%

51～100冊

6%

101冊以上2%

５ 1ヶ月に何冊本を読むか

よく読んで

もらった39%

時々読んで

もらった45%

あまり読んでもら

わなかった11%

全く読んでもら

わなかった3%

その他

2%

３小さい頃どのくらい本を読んでもらった

か

ほぼ毎日

5%
週2～3回

13%

週1回

23%

月1回

29%

利用しない

30%

６授業以外での学校図書館利用頻度

本が好きでない

9%

読みたい本がない

16%

時間がない

39%

その他

36%

６＊利用しない理由
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●小学校高学年児童-2(631名)●

週３回以上

週１回くらい

9%

月１～２回

年１～２回

利用しない

38%

その他

2%

７公共図書館の利用頻度

本が好きでない

4%

必要ない

23%

図書館が遠い

22%読みたい本がない

12%

連れて行って

もらえない

21%

その他

18%

７＊利用しない理由
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他

10 調べ学習で使う資料(複数回答有)
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そ
の
他

９どんな種類の本が好きか(複数回答有)
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を
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視
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そ
の
他

８どのような時に利用するか(複数回答有)
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●小学校高学年児童-3(631名)●

0分

5%

～30分

22%

31分～1時間

30%

1～2時間

24%

2時間以上

14%

その他

5%

12-1 テレビ・DVDの視聴時間

0分

14%

～30分

22%

31分～1時間

26%

1～2時間

22%

2時間以上

14%

その他

2%

12-2 ｹﾞｰﾑ･ｽﾏﾎの時間

0分

9%

～30分

34%

31分～1時間

27%

1～2時間

16%

2時間以上

9%

その他

5%

12-3 あそびの時間

0分

1%

～30分

40%

31分～1時間

41%

1～2時間

13%

2時間以上

2%

その他

3%

12-4 勉強の時間

0分

20%

～30分

49%

31分～1時間

17%

1～2時間

7%

2時間以上

3%

その他

4%

12-5 読書の時間

0分

10%

～30分

62%

31分～1時間

15%

1～2時間

6%

2時間以上

3%

その他

4%

12-6 家の手伝いや家事
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●小学校保護者－1(524名)●

よく読み聞か

せした49%
時々読み聞か

せした42%

あまりしな

かった7%

ほとんどし

なかった2%

１子どもへの読み聞かせの頻度

好き

50%

嫌い

8%

どちらでもない

42%

２本や読書が好きか

ほぼ毎日

10%

週1～2回

21%

月1～2回

23%

ほとんど

読まない

46%

３どのくらい本を読むか

よく利用する

15%

たまに利用する

33%

ほとんど利用

しない52%

４市立図書館を利用するか

よく読み聞か

せした48%

読み聞かせのきっか

けとなった17%

喜んでいた

23%

あまり関心が

なかった4%

受けていない

8%

５ ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄのプレゼント本について

読み聞かせの大切

さを知った36%

読み聞かせの楽し

さを知った39%

あまり関心が

なかった12%

受けていない

13%

６ ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸでの読み聞かせについて
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●小学校保護者－2(524名)●

よく参加する

7%

参加したこと

がある45%

参加したこと

がない48%

７おはなし会等への参加

ほぼ毎週、日

を決めて12%

ほぼ月1回

家族読書の日

15%

読書週間など

年2～3回35%年1回程度

5%

実施したこと

がない33%

その他

0%

８家族読書について

良い

69%

よくない

1%

どちらで

もない

30%

８＊家族読書の取り組みについて

0

50

100

150

200

250

300

市
立
図
書
館

分
館

公
民
館

他

７＊参加した場所(複数回答有)
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●中学校生徒-１(424名)●

好き

66%

嫌い

6%

どちらともいえ

ない28%

１ 読書が好きか

よく読んでもらっ

た39%

時々読んでもらっ

た42%

あまり読んでもら

わなかった14%

読んでもらわな

かった5%

その他0%

２小さいころ家でどのくらい本を読んで

もらったか

まったく読ま

ない8%

１～５冊51%
６～10冊20%

11～20冊

11%

21～50冊

51～100冊3%
101冊以上1%

４ 1ヶ月におよそ何冊本を読むか

よく利用している

6%

時々(月１回くらい)

利用する26%

年２～３回利用37%

利用したことが

ない31%

５社会科や理科などの教科や一研究の調べ

学習では、どのくらい図書館を利用してい

るか

ほぼ毎日7%

週２～３回

20%

週１回くらい

23%
月１回くらい

28%

利用しない

22%

６授業以外で学校の図書館をよく利用

するか
本が好きで

はない11%

読みたい本

がない37%
行きたいけど時

間がない33%

その他

19%

６＊ 利用しない理由
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●中学校生徒-2(424名)●

本が好き

でない9%

必要がない

25%

遠い

32%

読みたい本が

ない9%

連れて行って

もらえない9%

その他

16%

７＊利用しない理由

①本を読む

15%

②本を借りる

44%
③調べ物をする

14%

④勉強をする

20%

⑤パソコンを

使う1%

ＤＶＤを見る2%
⑦その他4%

８どのような時に利用するか

０分

7%

～３０分

27%

30分～1時間

33%

１時間～

２時間

23%

２時間以上

10%

12-1 テレビ・ＤＶＤ視聴時間

週３回1%

週１回4%

月１～２

回12%

年１～２

回37%

利用しない

44%

その他2%

７ 公共図書館の利用

0

50

100

150

200

250

300

350

10 調べる学習で使う資料(複数回答有)

0

50

100

150

200

250

300

350

９ どんな種類の本が好きか(複数回答有)

33



●中学校生徒-3(424名)●

０分

10%

～３０分

18%

30分～1時間

24%

１時間～

２時間

28%

２時間以上

20%

12-2 ゲーム・スマホの時間

０分

23%

～３０分

41%

30分～1時間

21%

１時間～

２時間

9%

２時間以上

12-3 遊びの時間

０分

3%

～３０分

28%

30分～1時間

38%

１時間～

２時間

27%

２時間以上

12-4 勉強の時間

０分

35%

～３０分

37%

30分～1時間

20%

１時間～

２時間

6%

２時間以上

2%

12-5 読書の時間

０分

12%

～３０分

64%

30分～1時間

16%

１時間～２時間

6%

２時間以上

2%

12-6 家の手伝いや家事の時間

利用したことが

ない71%

ほとんど利用

しない17%

時々利用して

いる9%

よく利用してい

る3%

13 電子書籍の利用
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●中学保護者1(293名)●

よく読み聞かせ

をしてきた54%

時々した

36％

あまりしな

かった7%

ほとんどしな

かった3%

その他

0%

1 お子様が小さい頃の読み聞かせについて

好き

48%

嫌い

8%

どちらともい

えない44%

２本や読書が好きか

ほぼ毎日

9%

週１～２回

14%

月１～２回

29%

ほとんど読ま

ない48%

３どのくらい本を読むか

よく利用する

10%

たまに利用する

32%ほとんど利用

しない58%

４市立図書館を利用するか

よく読み聞か

せをした51%

読み聞かせのきっ

かけとなった15%

喜んでいた

18%

あまり関心がな

かった4%

受けていない12%

５ﾌﾞｯｸｽﾀｰﾄのプレゼント本について

読み聞かせの大切

さを知った30%

読み聞かせの楽し

さを知った34%

あまり関心

がない11%

受けていない

25%

６ｾｶﾝﾄﾞﾌﾞｯｸでの司書の読み聞かせについ

て
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●中学保護者2(293名)●

よく参加

する9%

参加したこと

がある47%

参加したこと

がない44%

７おはなし会等への参加

必ず読む

34%

時々読む

49%

ほとんど読

まない17%

８学校からの「図書館だより」について

いつも話題

にする6%

時々話題

にする52%

あまりし

ない34%

全くしない8%

９本・読書について子どもとの会話

0

20

40

60

80

100

120

140

160

市
立
図
書
館

公
民
館

東
伊
那
分
館

中
沢
分
館

そ
の
他

７＊参加した場所(複数回答有)
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●高校生徒-１(815名)●

好き

53%

嫌い

8%

どちらと

も言えな

い

39%

1 本を読むことが好きか

１ヵ月に10冊以上

3%
1ヵ月に６～９冊

4%

1ヵ月に３～５冊

12%

1ヵ月に１～２冊

29%１年に５～10冊

13%

１年に１～４冊

19%

ほとんど読まない

20%

２どのくらい本を読むか

買う

31%

時々買う

43%

買わない

26%

２＊本を買うか

1,000円未満

65%

1,000～5,000円未満

34%

5,000円以上

1%

２＊買う金額(１ヶ月)

0

100

200

300

400

500

600

詩
集
や
小
説
、
物
語
・
昔

話

科
学
や
生
物
、
宇
宙

社
会
や
政
治
、
歴
史

伝
記
や
自
伝

音
楽
や
料
理
、
ス
ポ
ー
ツ

や
乗
り
物

資
格
や
仕
事

そ
の
他

２どんな種類の本を読むか(複数回答有)

0
50

100
150
200
250
300
350

友
だ
ち
に
薦
め
ら
れ
て

家
族
に
薦
め
ら
れ
て

TV

や
雑
誌
の
情
報

高
校
図
書
館
の
情
報

公
共
図
書
館
の
情
報

書
店
で

ス
マ
ホ
・
携
帯
で

そ
の
他

２＊本を選ぶ手がかり(複数回答有)
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●高校生徒-2(815名)●

好きでない

21%

必要がない

10%

時間がない

27%

読みたい本がみ

つからない

36%

その他

6%

２本を読まない理由

クラブ活動

22%

勉強

10%

パソコン

5%ゲーム

22%

スマホ・携帯

33%

アルバイト

7%

その他

1%

２時間の使い方

週１回以上

5%

月１～２回

25%

年１～２回

23%

利用しない

47%

３学校図書館の利用

本が好きでない

7%

必要がない

25%

時間がない

33%

読みたい本がない

13%

おもしろくない

2%

図書館が遠い

14%

その他

6%

３＊利用しない理由

週１回以上

1%

月１～２回

9%

年１～２回

24%

利用しない

66%

４公共図書館を利用するか

0

50

100

150

200

250

300

本
を
読
む

本
を
借
り
る

授
業

学
習
関
連
の
調
べ
物

学
校
行
事
の
調
べ
物

ク
ラ
ブ
活
動
や
趣
味
の
調
べ
物

雑
誌
や
新
聞
の
閲
覧

く
つ
ろ
ぐ

暇
つ
ぶ
し

勉
強

３＊学校図書館利用の目的(複数回答有)
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●高校生徒-3(815名)●

本が好きでない

5%

必要がない

33%

図書館が遠い

33%

学校図書

館で十分

13%

読みたい本がない

12%

その他

4%

４＊利用しない理由

よく読んで

もらった

44%

時々読んで

もらった

36%

読んでもらわ

なかった

4%

覚えていない

5 小さい頃の家での読み聞かせ

ある

99%

ない

1%

6 小中学校での朝読書

した

81%

しなかった

19%

7 小中学校での図書館を使った調べ学習

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180
200

本
を
読
む

本
を
借
り
る

調
べ
物
を
す
る

勉
強

雑
誌
閲
覧

パ
ソ
コ
ン
利
用

D
V

D

視
聴

く
つ
ろ
ぐ

暇
つ
ぶ
し

４公共図書館利用の目的(複数回答有)

0
50

100
150
200
250
300
350

多
く
の
本
を
入
れ
る

読
書
の
時
間
を
設
け

る

調
べ
学
習
の
充
実

IC
T

機
器
の
充
実

市
立
図
書
館
と
の
本

の
貸
借
の
活
性
化

そ
の
他

8 学校及び学校図書館に望むこと(複数回答有)
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●高校生徒-4(815名)●

０分

14%

～30分

27%

30分～１時間

28%

１～２時間

20%

２時間以上

11%

10-1 テレビ・DVD視聴の時間

０分

0%

～30分

3%

30分～１時間

10%

１～２時間

24%
２時間以上

63%

10-2 ゲーム・スマホの時間

０分

32%

～30分

21%30分～１時間

18%

１～２時間

13%

２時間以上

16%

10-3 遊びの時間

０分

21%

～30分

30%
30分～１時間

30%

１～２時間

15%

２時間以上

4%

10-4 勉強の時間

０分

49%

～30分

33%

30分～１時間

11%

１～２時間

5%

２時間以上

2%

10-5 読書の時間

0

50

100

150

200

250

300

近
く
に
ほ
し
い

多
く
の
本
を
入
れ

て
ほ
し
い

D
V

D

な
ど
視
聴
覚
資

料
の
充
実

学
習
室
が
ほ
し
い

そ
の
他

９公共図書館など地域に望むこと(複数回答有)
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●高校生徒-5(815名)●

０分

17%

～30分

53%

30分～１時間

23%

１～２時間

5%

２時間以上2%

10-6 家の手伝いや家事の時間

したことがない

49%

ほとんどしない

26%

時々利用

17%

よく利用

8%

11 電子書籍の利用
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第4次駒ヶ根市子ども読書活動推進計画策定委員名簿

担当 備考

家庭 委員長

高校

中学校

幼・保

小学校

幼・保

小学校

中学校

高校

家庭

駒ヶ根市教育委員会

本多　俊夫 駒ヶ根市教育長

北澤　英二 教育次長

宮下　るみ 社会教育課長

下澤　 猛 社会教育課文化係長

丹羽　輪太朗 社会教育課文化係

駒ヶ根市立図書館(事務局)

矢澤　勝義 館長

中坪　三佳 司書

髙柳　麻紀 司書

池田　美以子 司書

塩澤　涼子

氏名

井澤　正子

北原　 宏

小川　清美

馬場　美保子

片桐　亜希子

森島　優香

役職団体名

図書館協議会委員

図書館協議会委員

図書館協議会委員

図書館協議会委員

中沢小学校長(校長会代表)

東伊那保育園長(保育協会代表)

赤穂東小学校図書館司書

赤穂中学校図書館司書

駒ケ根工業高等学校図書館司書

子ども課母子保健係

島尻　理惠子

平沢　美樹

沢田　知穂
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